

同心 抗疫

“我是海归，我爱深圳！”

深圳海归全力支援疫情防控

深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江 文/图

疫情当前，深圳欧美同学会、市海归协会等12家归国留学人员服务中心，团结引领广大海归人员，全力支援疫情防控，以实际行动贯彻落实“归·家”——深圳市归国留学人员服务计划，在抗疫中亮出青春底色，彰显海归风采。

高科技助力疫情防控

防疫一线、隔离酒店等场所，如何降低交叉感染风险，把大量的日常工作非接触化、远程化？深圳欧美同学会副会长企业北科瑞声与深圳大学附属华南医院进行产学研医合作，将其研制的“健康防疫智能交互系统”应用于疫情防控一线，彰显了新型防疫工作的科技优势。

深圳欧美同学会副会长企业海普洛斯实验室始终保持24小时不间断作业，全力协助有关部门开展核酸筛查，为大规模疫情分级分层奠定基础，为本土疫情防控提供了“硬核”支撑。

健康码是实现精准防控的有效抓手，深圳欧美同学会常务副会长企业云天励飞科技抗疫又出新招，近期推出的“电子哨兵”设备及解决方案，可实现“健康码核查+身份证核查+体温监测+口罩监测”一体式核查，有效防止使用截图通行的情况发生，降低人工核查工作量和漏检误检，提升出入核查效率。

“云端”对话促发展

“对于创业者而言，疫情既是挑战也是机遇，创业者不需执着于线下的交流，比如可以尝试建立网络交流圈，沟通反而更高效，为后续的创业规划打好基础……”疫情期间，深港两地的信息交流及商务往来受到了一定的影响，海归岛、立方汇组织开展深港青年连线行动，邀请前海深港青年事务专业咨询委员会委员关俊华、尚志国际控股有限公司主席余修贤、BayCoffee啡梦湾岸创始人唐震声进行分享，帮助深港青年、海归青年坚定信心，扎根深圳实现更大发展。

此外，为助力海归创业者克服疫情带来的不利影响，市海归协会将联手立方汇举办一场“海归创业线上市集”活动，为海归企业搭建产品展示和投融资平台，通过线上直播、对话等方式为海归企业创新发展助力赋能。

坚守“疫”线显担当

志愿服务显担当，抗疫一线展风采。3月12日至13日，市海归协会组织发起的“归·家——深圳海归同心抗疫”志愿服务启动。40名来自英国纽卡斯尔大学中国校友会的海归志愿者，在罗湖区南湖街道渔邨社区核酸检测点开展志愿服务，共协助完成核酸采样11261人次。

3月12日至13日，市海归协会理事、英孚教育副总裁兼深圳区总经理武珊组织英孚教育的志愿者前往罗湖区海燕大厦大型核酸检测点开展志愿服务工作，两天时间内共协力完成超2万人的检测。

此外，市海归协会副会长武凯、常务理事易羽野，在深海归李安娟、邓致远、郭智孚、王一岳等，纷纷结合自身情况投身抗疫一线，助力筑牢疫情防线。

“你们的辛勤付出，筑牢了疫情防线，向你们致敬！”3月16日，市海归协会常务理事、RheinGold Family Office联合创始人戴绿晓向罗湖区桂园街道捐赠了100箱红牛饮品，表达对抗疫一线医护人员和志愿者



海归志愿者支援疫情防控。



云天励飞“电子哨兵”设备落地龙岗某社区。



福田区海归协会向抗疫一线捐赠防疫物资。

情”捐赠倡议书，号召广大海归人员为奋战在一线的抗疫工作者、志愿者送温暖、献爱心、筑保障。3月11日，福田区海归协会理事会成员到梅林街道办事处进行慰问，并捐赠消毒液、口罩、牛奶、凉茶、水果、纸巾、生活用品套装、矿泉水等爱心物资，为一线防控工作注入了温暖和能量。

“罗湖口岸是连接深圳和香港的重要通道，做好防疫工作至关重要。”在共抗疫情的关键时期，罗湖区海归协会副会长温俊文、理事陈宁，联合三诺集团，向罗湖出入境边防检查站捐赠了15台空气净化杀毒机。此外，协会副会长金玉陶近日向罗湖区东晓、翠竹、莲塘三街道共捐赠了300箱纯牛奶，向福田区园岭街道捐赠了2万个医用外科口罩。

3月17日，南山区海归协会制作了《同心助深 圳待花开》小视频，为深圳抗疫加油打气。协会此前还向南山区蛇口街道捐赠一批大型空气净化消杀机，用于改善抗疫一线人员的工作条件。宝安海归青年以实际行动为抗疫贡献绵薄之力，传递“我们在一起”的温暖。

宝安区海归协会执行会长、深圳市福永杂技艺术团团长王召，组织全团演职员、创作人员合计30余人，创作了抗疫题材原创剧《致敬》，讴歌为深圳抗疫无私奉献的每一位平凡而伟大的英雄。协会副会长樊景润第一时间捐款5000元，用于慰问宝安区新桥街道抗疫一线工作人员；协会会员黄陶君的企业向宝安区沙井街道捐赠N95医用口罩10200个、充电宝40个、牛奶82箱、八宝粥50箱、自热火锅60箱等爱心物资，价值共计10万余元。协会会员蔡永基、彭鸣谦、宋元勋、李航、吴菁、利玮琦等积极投身抗疫一线。

龙岗区海归协会同样积极发动会员捐款捐物支援抗疫。3月18日，协会副会长邱本田的企业本丰实业前往坂田街道坂田社区慰问抗疫一线工作人员，并捐赠一批防疫物资和慰问品。协会会员陈向华前往坂田街道南坑社区核酸检测点协助维持秩序，并捐赠一批防疫物资。协会副会长单位广东商拓律师事务所、傲基科技，理事潘端彬，会员李晓月、陈向华、王永强、潘琦、包琦琦、庄海娴等也纷纷投身抗疫一线。

在深圳开展三轮全员核酸检测期间，坪山区海归协会再次吹响了共同战“疫”的集结号，组织会员到坑梓街道秀新社区驰援抗疫，开展志愿服务，为基层疫情防控贡献海归力量。

此外，盐田区、龙华区、光明区和大鹏新区等海归组织也纷纷捐款捐物，召集志愿者共同深入基层一线助力抗疫。

面对疫情，海归青年主动担当、最美逆行，用实际行动守护着这座城市，诠释着对这座城市的深深爱意。疫情终会散，春天花会开。海归青年将继续扎根深圳，在这座城市拼搏奋斗，实现人生梦想，一起向未来。

用心用情守护这座城市的感恩之情。

“我是海归，我爱深圳。”海归们表示，他们深爱着深圳这座城市，希望通过参加志愿服务，为抗疫尽一份力，传递更多正能量，彰显新时代海归的责任与担当。

海归组织在行动

“呼吁广大归国留学人员、爱心企业积极参与‘心系福田 共抗疫情’捐赠行动，踊跃主动地捐款捐物……”近日，福田区海归协会发出“心系福田 共抗疫

